



## **На стадии умысла. Правоохранительные органы оперативно реагируют на угрозы насилия в школах области**



### **Идеолог насилия**

В июле прошлого года сотрудники региональных управлений ФСБ и МВД России выявили сообщество в интернете, участники которого пропагандировали случаи агрессии в школах и призывали к совершению подобных действий.

Оперативники установили администратора этого сообщества. Им оказался 17-летний житель Калуги, который занимался размещением материалов, призывающих к насилию в отношении людей других национальностей вплоть до их физического уничтожения и проведению экстремистских акций, в том числе в учебных заведениях.

Проверка показала, что молодой человек интересуется не только идеологией школьного



насилия, но и способами изготовления кустарных взрывных устройств, а также характеристиками стрелкового оружия.



**Лилия МОШКОВА:** Старший помощник руководителя Следственного управления Следственного комитета России по Калужской области

- На основании собранных материалов региональным управлением Следственного комитета было возбуждены уголовные дела по статьям 280 «Публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности» и 228 «Незаконный оборот наркотических средств» Уголовного кодекса Российской Федерации.

Возникло подозрение, что подозреваемый готовится к совершению преступления. Поэтому он был задержан, чтобы не допустить даже вероятности реализации им своих намерений. При проведении мероприятий дома у молодого человека были изъяты личные вещи, подтверждающие его интерес к экстремистской идеологии, и смесь с содержанием героина, которую он хранил для личного употребления.

## **Разбор полетов**

Благодаря бдительности правоохранительных органов планам о массовом насилии, которые вынашивал молодой человек, не суждено было сбыться. Ресурс, содержащий экстремистские материалы, заблокировали, информацию радикального характера оттуда удалили.

- Комиссионная психиатрическая экспертиза показала, что организатор интернет-сообщества страдает болезненным состоянием психики, которое лишает его возможности осознавать характер своих действий и руководить ими. Суд постановил, что запрещенные уголовным



законом деяния были совершены им в состоянии невменяемости, и назначил калужанину принудительное лечение в стационаре специализированного типа», - уточнила **Лилия Мошкова**.

Несмотря на стремление участников сообщества сохранить свою анонимность, многие из них были установлены. Среди них были представители различных регионов страны. Сотрудники правоохранительных органов при участии инспекторов по делам несовершеннолетних провели с ними очень серьезные беседы. Детей и взрослых предупредили об установленной законом уголовной ответственности за особо тяжкие преступления, которые они одобряли в сети.

Большая профилактическая работа была проведена и в школе, в которой обучался создатель экстремистской платформы. Ученикам и их родителям очень доходчиво рассказали о сущности и общественной опасности идеологии, которую пропагандируют сторонники насилия.

## **Разглядеть и предотвратить**

Оперативные службы своевременно среагировали на потенциальную угрозу, за что им честь и хвала. Но анализ проблемы показывает, что заниматься ей следует не только правоохранительному блоку. Это дело всего нашего общества. Зачастую мы не знаем, чем живут наши дети и какие сайты они посещают в интернете. Правильное восприятие жизненных ценностей, которые каждый родитель должен заложить в голову своему ребенку, порой не работает.

Мы не всегда обращаем внимание на детские проблемы, кажущиеся нам незначительными, – конфликты в школе, отсутствие взаимопонимания с учителями и одноклассниками. Оставляем ребенка самого разбираться с возникающими трудностями или перекладываем это на плечи педагогов, забывая о родительском воспитании.

В ряде случаев все это приводит к внутреннему озлоблению, у подростка копится агрессия. Под влиянием интернета он радикализуется, выстраивая в своей голове ужасную идеологию последователей массовых убийств. В довершение всего такие подростки очень скрытны, держат угрозу в себе и до поры никак ее не проявляют.

Поэтому задача не только правоохранительных органов, но и всех окружающих заключается в том, чтобы разглядеть радикальные поступки на этапе формирования умысла и предотвратить их, когда молодой человек только готовится совершить преступление. Лучше остановить его на ранней стадии, чем потом разбираться с последствиями.



## **Советы профессионалов**

**Прочитайте их сами, покажите детям, коллегам и знакомым. Надеемся, что они вам не пригодятся.**

### **1. Не молчите**

*Если вам стало известно про чьи-то планы раздобыть оружие и устроить массовый расстрел, немедленно сообщите об этом в правоохранительные органы. Возможно, вам удастся спасти чьи-то жизни.*

### **2. Бегите**

*Услышали стрельбу – бегите к выходу. Не проверяйте – петарды это, хлопушки или настоящие выстрелы. Если стреляют за дверью и вы на первом этаже – выбирайтесь через окно. Чем быстрее вы окажетесь снаружи, тем больше у вас шансов. Если кто-то застыл на месте, тащите его, толкайте, лишь бы он пришел в себя и побежал. Забудьте о вещах – жизнь дороже гаджетов!*

### **3. Прячьтесь**

*Если вы находитесь на верхних этажах или террорист отрезал путь к выходу, тогда нужно прятаться. Запритесь в каком-нибудь помещении, забаррикадируйте дверь и ждите полиции. Чем трудней будет открыть дверь снаружи – тем больше у вас шансов выжить. У стрелка мало времени на то, чтобы ломиться в каждую запертую дверь. Кричащих заставьте замолчать, телефоны поставьте на беззвучный режим. Не забывайте звонить в полицию и тихо, но четко информировать, где вы находитесь и что происходит вокруг.*

### **4. Деритесь**

*Не пытайтесь героизировать, когда можно убежать или спрятаться. Но если встретите преступника лицом к лицу, будьте готовы бить его всем, чем можете. Для этого вооружитесь подручными предметами.*

*Автор новости: Алексей ГОРЮНОВ. Материал опубликован в газете "Калужские губернские ведомости" от 24.09.2021 и на сайте <https://kgvinfo.ru/>*



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Калужской области

---

28 Сентября 2021

Адрес страницы: <https://kaluga.sledcom.ru/news/item/1613589>